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Referat af Den årlige arbejdsmiljødrøftelse i Institut for Kemi og Biovidenskab den 2. oktober 2023 

 

Deltagere: Kim Lambertsen Larsen, Rudi Nielsen, Stephen Hald Christiansen, Michelle Hyldegaard Morten-

sen, Vittorio Boffa, Anne Louise Olsen, Helle Blendstrup, Tanzila Sharker, Reinhard Wimmer (referent) 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden godkendt. 

2. Valg af referent 

Reinhard Wimmer valgt uden modkandidater. 

3. Er foregående års mål nået? 

Vi gennemgår sidste version af APV handleplanen punkt for punkt. Punkterne 2 omkring rystelserne i 

bygningen betragtes som afsluttet. SHC fortæller at der ikke har været flere problemer efter at vejbyggeri ifbm 

PlusBus er afsluttet. Punkt 1 omkring samling af godkendelser og eftersyn: der er sket fremskridt, men vi er 

ikke i mål, videreføres. Punkt 3&4 omkring stress og arbejdsbelastning videreføres – vi må se hvad næste 

trivselsmåling viser og justere derefter. 

Punkt 5 omkring indeklimaet i ESB videreføres. Arbejdstilsynet har været på besøg og indeklimaet har været 

diskuteret. Der er indgået et aftaleforløb med AT om at få en løsning på disse problemer. Sagen ligger endnu 

en gang hos Byggestyrelsen, som forventes at komme med en løsning i samarbejde med 

Arbejdsmiljøsektionen og AMIU medlemmerne fra ESB. 

Punkt 6 omkring checklisterne for laboratoriearbejde i AAL videreføres, de bliver brugt jævnligt nogle steder, 

ikke så meget andre steder. Arkivering er svingende. Der følger en kort diskussion for og imod central 

arkivering i WorkZone. KLL vurderer at arkivering i AMIUs Teams space er tilstrækkeligt. 

Punkt 7 omkring støjniveau. Der er installeret støjdæmpere på stole og bordbenene, som har hjulpet en del. Pt 

er vi ved at få ophængt lydabsorberende paneler på væggen. Punkt videreføres. 

Punkt 8 omdkring ADR kurset er løst. Der har været afholdt kursus og flere medarbedjere fra instituttet har 

været på ADR kap 1.3. kursus. 
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4. Hvad skal være fokus det kommende år? 

Det kommende år vil fokus være på de åbne punkter i APV handleplanen samt kortlægning af trivsel og 

arbejdsmiljø. 

Derudover vil der være fokus på affaldshåndtering, som fungerer ”mindre tilfredsstillende” efter at Stena 

Recycling har vundet udbud. 

5. Hvordan skal samarbejdet foregå? 

Vi fortsætter som hidtil og justerer hen ad vejen. Så meget som muligt forsøges løst decentralt. 

 

6. Hvilke mål sætter vi for det kommende år? 

At arbejde med de åbne punkter fra APV handleplanen. 

7. Hvilke øvrige input er evt. medtaget i drøftelsen? 

Ingen. 

8. Godkendelse/verificering af nuværende arbejdsmiljøorganisation 

AM-organisationen er korrekt gengivet på AMS hjemmeside med den undtagelse at John K. Pedersen stadig 

optræder som formand. 

Opfølgning: 

RW sørger for at AMS retter sin hjemmeside. 

9. Kompetenceudviklingsplan 

Alle medlemmer af AM-organisationen har det lovpligtige AM grundkursus. 

Hvis behovet for kompetenceudvikling opstår, tager vi det op med ledelsen. 

10. Eventuelt 

- RN og RW har lavet et microcredential med sikkerhedsundervisning. Det bliver fremover den forpligtende sik-

kerhedsundervisning for studerende på BIO. Der er en quiz, og dem, der har bestået, får et badge. Badge er 

gyldigt i eet år, hvorefter det skal tages på ny. Et gyldigt badge er en forudsætning for studerende må have lov 

til at arbejde i laboratoriet. Det er fortsat vejlederens pligt at sikre at projektstuderende har et gyldigt badge in-

den de skal i laboratoriet. Der er eet fælles bagde som dækker alle laboratorier på BIO, dvs både kemi og bio 
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sektionen og både ESB og AAL. Der kommer et separat kursus med badge om biologisk arbejdsmiljø. Det bli-

ver kun forpligtende for studerende på biosektionen. RW sørger for at information kommer ud til alle stude-

rende og vejledere. 

- MHMO efterspørger servicecheck på en gammel kuglemølle. Den er konstrueret som en centrifuge, men al-

drig blevet efterset. Det besluttes at kuglemøllen bliver efterset. 

11. Næste Møde 

Næste AMIU møde bliver formentlig i marts, efter at resultater af trivselsmålingen foreligger. 


